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Dégradation de l'activité du BTP en Meurthe-et-Moselle
Question écrite n° 6713

Texte de la question

M. Frédéric Weber interroge Mme la ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et de la
décentralisation, chargée du logement, sur les difficultés persistantes du secteur du bâtiment et des travaux
publics en Meurthe-et-Moselle. Selon les informations transmises par la Fédération française du bâtiment du
département, la dynamique de la construction connaît un net repli. Les mises en chantier de logements neufs
ont diminué de 9,5 % en un an, la surface de locaux non résidentiels autorisés a baissé de 19,9 % et la
production de béton prêt à l'emploi a reculé de 6,5 %. Ces indicateurs traduisent un affaiblissement structurel de
l'activité, avec des conséquences directes sur l'emploi local, l'investissement et la stabilité financière des
entreprises du secteur. Ce ralentissement s'accompagne d'un engorgement préoccupant dans l'instruction des
aides à la rénovation portées par l'Agence nationale de l'habitat (Anah). En Meurthe-et-Moselle, plus de 600
dossiers demeurent en attente, représentant environ 20 millions d'euros d'aides publiques non versées. Cette
situation entraîne le gel de nombreux chantiers et accentue les difficultés de trésorerie des petites entreprises.
Par ailleurs, les retards dans le règlement des marchés, qu'ils soient publics ou privés, tendent à se multiplier.
Cette dérive fragilise encore davantage les entreprises de proximité, qui disposent rarement de marges de
manœuvre suffisantes pour absorber ces délais. Face aux constats dressés par les professionnels du secteur, il
souhaite savoir si le Gouvernement envisage de prendre des mesures concrètes pour stimuler la construction
neuve, assurer le déblocage rapide des aides Anah et garantir le respect des délais de paiement contractuels
dans les marchés de travaux, notamment pour les TPE et PME.
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